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Előfizetési árak 

Helyben : 

Egész évre 10 kor., fél évre 

5 kor., negyed évre 2 k. 50 f. 

Vidéken : 

Kgész évre 12 kor., fél évre 

ti kor., negyed évre 3 kor. 

Egyes szám ára 8 fillér. 

Megjelenik hetenként háromszor: 

v a s á r n a p , s z e r d ' á n é s p é n t e k é 
a kora reggeli órákban. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Vajda B. Utóda könyvnyom-

dája Szentes, Kossuth-tér. 

Egyes példányok kaphatók 
Kálmán J. Sándor és Stark 
Nándor könyvkereskedésében 
valamint lapkihordóinknál, a 
kiknél lapunk előfizetésre is 

megrendelhető. 

Felelős szerkesztő: 

S I M A L Á S Z L Ó 

Hirdetések árát , 
valamint nyílttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint 

a legjutányosabban számit. 

Jövő feladataink. 
i i . 

(S—ó.) »A képviselő úr felszólalásá-

ban munkaprogramot követel tőlünk, kü-

lönösen tőlem. Kn nem vagyok erre haj-

landó, mert nem akarom mímelni a mi-

nisztereket. Egy városban arra semmi szük-

ség nincsen. A mi kötelességünk, hogy 

elvégezzük hivatalos aktáinkat és ha a 

szükség úgy hozza magával indítványokat 

legyünk. Kn tehát nem adok munkaprog-

ramot, mert nem akarok felesleges üres 

Ígérgetésekkel olcsó népszerűséget szerezni.« 

Szószerint ezeket mondta dr. Mdléffg Fe-

renc polgármester a hétfői közgyűlésen, 

reflektálva a polgármesteri jelentésnél el-

hangzott észrevételekre. Mondta pedig olyan 

hidegvérrel és olyan határozottsággal, 

mintha a munkaprogram megadása egye-

nesen vétek volna, vagy merénylet a város 

ellen, amelyet a legkomolyabban kell vissza-

utasítani. 

A jövő feladatairól irván ezt a polgár-

mesteri kijelentést, amelynek épen komoly-

ságában van a nevetséges, hogy súlyosabb 

kifejezési ne használjuk, nem hagyhatjuk 

szónélkül. Annál inkább nem, mert a 

munkaprogram szükségességének kérdését 

mi vetettük fel elősször és mi mutattuk 

ki. Ez az epizód azonban, amelylyel való 

foglalkozás kitérít a rendszeres tárgyalás-

ból, miután megszakítja annak fonalát, 

egészen alkalomszerűen jött. 

Mi a város intéző köreinek könnyel-

műségét véltük tollhegyre, amelyet a köz-

ügyek és legkivált az általános érdekekkel 

szemben tanúsítanak. Kronkrét eset szám-

talan állott rendelkezésünkre; de eklalán-

sabb, súlyosabb bizonyítékot annál a hétfőn 

elhangzott polgármesteri nyilatkozatnál ke-

resve sem kereshettünk volna. 

Mi azt állítottuk, hogy az intéző kö-

röknél hiányzik az akarat arra, hogy a re-

szort ügyeknél egyébb fontos kérdések ta-

nulmányozásával foglalkozzanak. Ezt a ki-

jelentésünket megtoldhatjuk azzal, hogy a 

képesség is hiányzik. Nem akar ez vád 

lenni, nem akarunk senkit sem bántani és 

támadni. Elvégre az emberi tehetségek kü-

lönbözőek. Amit egyik ember a legnagyobb 

könnyűséggel tud elvégezni, a másik hozzá 

sem tud kezdeni, hozzá sem tud szólni, 

meg sem érli. 

És kénytelenek vagyunk konstatálni, 

teljes elismerés és tisztelet egyébként köz-

igazgatási tevékenységének, hogy a polgár-

mester ur kijelentése minden ismérvét ma-

gában hordja annak, hogy sejtelme sincs 

arról, hogy mi a munkaprogram, amelyet 

nemcsak, hogy szükséges, de kötelesség is 

felállilani. Mert ha tudná nem tetle volna 

azt a kijelentést, amely egy a város élén 

álló férfiú ajkáról szólva a legszomorúbb 

bizonyíték a közállapotok romlásnak indu-

lása felől. 

A közügyek szolgálata nem tisztán az 

I akták elintézéséből áll. Hisszük, hogy ezt 

' a tételt elfogadja a polgármester ur. A vá-

rosi tanácsnak nem csupán adminisztratir 

hatóságnak kell lenni, hanem kezdeménye-

zőnek is. A kezdeményezés rendszert köve-

tel; mert a rendszertelen munkának lát-

szata sincs, nemhogy eredménye volna. A 

rendszer pedig a céltudatos programot kí-

vánja meg. 

Azl hisszük ez elég világos és telje-

sen logikus levezetés, amelyből csak az az 

egyetlen konklúzió folyhat ki: igenis nem 

csak szükséges, de kötelesség is munka-
programot adni. 

Vagy ismeri a polgármester és a fen-

tisztelt városi tanács a közügyeket és a 

város érdekeit, vagy nem. Miután ez utóbbit 

még gondolatban sem tételezzük fel; mert 

nem hisszük, hogy abban az esetben meg-

tartanák állásukat, következőleg arra kell 

jutnunk, hogy félerismerik kötelezettsé-

geiket. 

A tisztviselő a törvény értelmében es-

küi vagy ünnepies fogadalmat lesz arra, 

hogy a város érdekeit fogja szolgálni és 

hivatalos kötelezettségeit pontosan teljesili. 

A kötelezettség teljesítése pedig, mint ki-

fejtettük nem abból áll, hogy egy bizonyos 

számú aktát elintézzünk, hanem abból is, 

hogy a város fejlődése érdekében minden 

lehetőt meglegyünk s ha eredményeket 

minden vonalon azonnal el nem is érünk, 

előkészítsük a jövendő fejlődés alapjait. 

Ez pedig nem olcsó népszerűség haj-

hászás, hanem a legszigorúbban várhaló 

komoly kötelességtudás és teljesítés. 

Természetes mi sem könnyebb, mint 

a jövő gondját kivetni nyakunkból; de 

hozzá (ehetjük, hogy ez a lelt amilyen 

könnyelmű, ép oly vétkes mulasztás is a 

város érdekei ellen épen arról a részről, 

ahonnan a munkaszeretet és az állás di-

szessége; de a hivatalos esküből folyóan 

is, a legtöbb cselekvési, a legnagyobb 

szorgalmat és gondosságot jogunk van 

remélni. 

Nem tudjuk hinni, hogy ez a polgár-

mesteri kijelentés a munkaprogram aktáit 

egyszerűen lezárla. Ha a polgármester ki 

akar térni előle legyen a képviselőtestü-

letben elég erély és akarat, hogy ne a 

népszerűség hajhászás; de a komolyan 
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Az első találka. 
Irta l i 

A szerelmes ifjú kapott az alkalmon, egy 

kicsit vissza is élt vele, amig csak egyszer 

— no csak véletlenül — meg érintette a 

Suizené száját. Az asszony megint dühös lelt, 

szemrehányásokkal illette és - sirt. Hoger 

nagyon mcgsajná'ta és most már le kellelt, 

hogy csókolja a könyeit, amig csak Laurence 

meg nem nyugodott. Igy aztán a jövő hét a 

legnagyobb élvezetek ideje volt rájuk nézve 

Ovidius azt mondja; Aki mcgelégs/ik egy 

csókái, nem érdemli meg, hogy ebben a Ű r i -

ben része volt,« 

Hoger la Hrunie is határozottan egy ne-

zeten volt vele. Addig kell ütnie a vasat,"amig 

meleg, és il ycnforinán mind merészebb lett 

Laurence, bar még mindig ellenkezett, lelke 

mélyén mégis beismerte, hogy a/ eleinte igény -

telén gyöngédségek következményei elől mar 

nem igen zárkózhatik el Nem is tartott na-

gyon soká és megállapodtak az első talál-

kozóban 

Hoger, aki már előre látta diadalát, szép 

kis kertilakot bérelt a Sévresbe vezető utón, 

Hillancuort és le Has Meudon közt. Laurence 

megígérte, hogy meglátogatja itt - de csak 

egyetlen egyszer! Csak egyszer fogja meg-

keresni legénylakásán, mert oly nagyon vá-

gyik arra, hogy ó is megvendégelhesse. 

Három órára beszélték meg a találkozást 

Yillancourtban, ahol el fogják küldeni a ko-

csit. A hátralevő kis utat majd gyalog teszik 

meg Laurence el is jött a meghatározott na-

pon, reszketve, s mélyen lefátyolozva. Bér-

kocsin érkezett, amelyei visszaküldött, amint 

La Bruniet meglátta, aki mint valami czélpont, 

ugy állt a poros országúton. 

A boldogságtól síigáizó arczczal jött a 

fiatal asszony elé, karon Ibgta és szenve-

délyesen megszorította ;i kezét 

Látja, engedelmeskedtem, suttogta ez 

félénken. Meg van velem elégdve:' 

Maga véghetetlenül j ó ! felelt La Hinnie, 

Ks szorosan e-viuashoz simulva, örülve 

a remek levegőin k, s ;i tündöklő napsugárnak, 

folytatták utjokal a m pteleu országúton. 

Május volt. s a/ ilyen májusi napok 

nagyon csalókák cgyellen szélroham elég 

arra. hogy elrontsa a legszebb tavaszi Ülőt. 

A fiatalok minden különösebb sietség 

nélkül haladtak czéljok felé, amikor Has-

Metidon sziget fái mögiil nehéz felhők kere-

kedtek, összetömörültek és lassan eltakarták 
a napot, amelynek fénye mind halványabban 

tört ál a felhőkön, inig végül egészen eltűnt. 

Nemsokára lehull egypár esőcsep; felverte az 

az ut porát s bepecsételte a Suizené világos 

napernyőjét Ö nagysága különben is könnyű 

tavaszi ruhát s egészen vékony cipőt vett 

tói. Nyugtalankodni kezdett hát. 

— Még messzire van a lakásakérdezte 

Hogertöl. 

— Alig negyedórányira, felelt a fiatal-

ember kurtán. 

Most már jobban sietlek, - de alig 

lettek vagy száz lépést, utólérte őket a zá-

poreső. Valóságos felhőszakedás volt, amely 

egv perez alatt elárasztóit mindent és mo-

csárrá változtatta a homokos utakat. A sze-

relmesek ijedten megálltak s menhelyet ke-

reslek az őket környező ködben. De nem lel-

lek semmit. Jobbról végtelennek látszó fal 

volt, ha ró! meredek part. Sehol, sehol se fedél, 

se szekér 

Kzt megkaptuk! s szólt Suizené s 

kissé izgatottan, ingerkedően mosolygott. 

Hoger majd hogy kétségbe nem esett s 

minden tőle telhető módon mentegedódzőtt. 
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meggondolt jövendő érdekében meglegyen 

a munkaprogram, célszerűen, részletesen 

pontosan kidolgozva. 

Nem humbug a munkaprogram ko-

moly emberek kezében. Törtetők, stréberek, 

tolakvik pedig reméljük, sem a tanácsban 

sem a képviselőtestületben nincsenek. 

Ennyit a polgármesleri kijelentésről. 

A restanciák elintézése. 
— Városi kö7gyűlés — 

Szentes, ju l ius 30. 

Közel három hónap után rendes 
közgyűlést tartott a városi képviselő-
testület a restanciák elintézésére. Ebből 
az alkalomból szép számmal s tekintve 
a szorgos munkaidőt szinte szokatlan 
nagy számmal jelentek meg a képvise-
l ő k é tul a kurcai közgyűlési teremben. 
A tárgysorozat egyes pontjait szinte bű-
vészi gyorsasággal intézték el, mig egy 
pár pontnál rendkívül heves és mond-
hatni fölösleges vita indult meg. A napi-
ren előtt Fábián Tóth István és Kört-
vélyessy Sándor interpellációja afféle 
nyári mennydörgés volt, amelv minden 
nagyobb jelentőség nélkül hangzott el. 

Részletes tudósításunk ez: 

I)r. Mátétfy Ferenc, polgármester üd-

vözölvén a szép számban megjelent képvise-

lőket a közgyűlést ti órakor megnyitja. Beje-

lenti, hogy Molecz Lajos és Szenyéri István 

városi képviselők elhaláloztak, javasolja, hogy 

emléküket a jegyzőkönyvben örökítse meg 

a képviselőtestület. A polgármester javasla-

tát a közgyűlés egyhangúlag elfogadja. Beje-

lenti továbbá, Mogy dr. Tusnádi Antal tiszti 

ügyész betegsége folytán nem jelenhetett meg 

a közgyűlésen javasolja ennélfogva, hogy a 

közgyűlés tartamára adhoc ügyész válasz-

tassék. A közgyűlés erre tisztre dr. Nagy Sán-

dor árvaszéki ülnököt kéri fel. 

Napirend előtt Vargha József interpellál 

hogy a közgyűlést miért nem nyolc órára hívta 

egybe a polgármester, holott a nyári hóna-

pokban a gyakorlat szerint igy szokott lenni 

A polgármester megígéri hogy figyelemmel 

lesz a régi gyakorlatra. - Fábián Tóth István 

kérdi a polgármestertől van-é tudomása ar-

ról, hogy Szűr szabó A ugy Kálmán adópénz-

tárnok a tisztviselői állással össze nem férő 

módon viseltetik az adózókkal szenmben-
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Feljelentéseket tesz, zugirászatot folytat. Kérdi 

a polgármestertől, hajlandó-e fegyelmi eljá-

rást indítani e miatt az adópénztárnok ellen. 

A polgármester kijelenti, hogy nincs tudo-

mása ezekről; de nem is indíthat fegyelmit 

az ilyen levegőben lóggó vádaskodásra, kon-

krét bizonyítékokat kér. 

Körtvélyesy Sándor, mint a Kossuth szo-

borbizottság tagja vissza utasítja azt a hír-

lapi vádat, amely a bizottság ellen megjelent 

Ő is vallja hogy van mulasztás; de a mulasz-

tásban nem a bizottság a bűnös, hanem a 

polgármester, aki a bizottság elnöke és aki 

másfél év óta ülésre sem liivta össze a 

bizottságot. Kérdi a polgármestert, hajlandó-e 

düllőre juttatni ezt az ügyet, vagy ha nem 

akkor mondjon le az elnökségről. A polgár-

mester hosszabban menti magát s kijelenti, 

hogy nincsen elég pénz a szoborra. 

Ezután az intermezzo után a napirendre 

tért át a közgyűlés. A vármegyei alkotmány-

védő bizottság jelentéséről szóló alispáni 

leiratot vita nélkül tudomásul veszi a kép-

viselőtestület. 

A polgármesteri jelentésnél, amelyet 

Bugyi Antal főjegyző adott elő hosszabb vita 

keletkezett, amelyben az előadón kívül Sar-

kadi Szabó Imre, Kálmán Imre tanácsnok, 

Weisz Lipót, Fábián Tóth István és Gálfy 

Sándor vettek részt. A képviselő testület 

Weisz Lipót indítványára kimondja, hogy a 

város pőréiről ezután részletet jelentést kí-

ván. A vita befejezésével a polgármester Gálfy 

Sándor felszólalására adott válaszában külö-

nös kijelentést tett, amelylyel lapunk vezető 

helyén foglalkozunk részletesen. 

Az ipariskolai bizottságban megüresedett 

egy helyet Gálfy Sándorral tölti be a képvi-

selőtestület. 

A kunszentmárton—szentesi vasút épít-

kezési biztositékául szolgált HOOO korona 

felvételéről szóló tanácsi jelentést, amelyet 

Papp László főszámvevő ismertetett, tudomá-

sul vette a közgyűlés. 

A polgármesternek lapunkban már is-

mertetett két rendbeli indítványát a várme-

gyei pótadók beszedése és a város csatorna 

tervezetének elkészítése tárgyában egyhan-

gúlag elfogadja a képviselő testület. 

A városi becsüsök napidiját egy korona 

Itt fiiléről hosszabb vita után 3« szóval 33 

ellenében egy korona 70 fillérre emeli fel a 

képviselőtestület. 

Magyar József tanácsnok ismerteti a ta-

nács javaslatát a lll-ík és IV-ik tizedben fel-

állítandó két uj ovodáról. A tanácsi indítvány 

szerint a módosabb szülők gyermekeitől ezen-

túl 40 fillér havi díjat szedjen a város é. 

Szánakozó pillantást vetettek éppen egymásra 

amikor közeledő lódobogást hallottak. Kocsi 

jött, s néhány perez múlva oly közel ért, hogy 

meg is szólíthatták. Temetkezési kocsi volt, 

amelyen a koporsókat szállították a halottas 

házakba. A kocsi üresen jött vissza — most 

vitte volt el a halotat Sávresbe 

Roger aggodalmasan kérdő pillantást 

vetett kísérőjére s igy szólt: 

— Babonás maga ? 

Laurence tagadólag rázta a fejét s felelt: 

— Es ha'.' Most nem nagvon válogat-

hatunk ! 

Suizené csakugyan annyira megázott, 

hogy nem sokat törődhetett a kocsi milyen 

voltával! La Brunie megkérte hát a kocsist, 

hogy vigve el őket a legközelebbi bérkocsi-

állomásig Ez j ó lelkű ember volt, s véletle-

nül nagyon jókedvű is. Leszáll a bakról, 

kinyitotta annak a kocsírésznek az ajtaját, 

ímely a papnak vagy a családlagoknak volt 

izánva és besegítette a szerelmeseket. Azután 

visszaült a bakra, megostorozta a lovakat, s 

gyors vágtatásban elrobogtuk. 

Miután ílymódon védve voltak a/ eső-

től s meg is nyugodtak egy kicsit, La Brunie 

mindent megkísérlett, hogy ő nagvságál egy 

kicsit felvidítsa (tyüngédm közeledni pró-

bált újra, csakhogy mosl óriási ellenlállasra 

alalt. Laurence izgatottan, szinte megme-

redve ült a helyén. Amikor Roger meg akarta 

csókolni a kezét, ingerülten förmedt rá : 

— Itt! . . Hova gondol .' . . . Megbo-
londult! . . . 

Az ut hátralevő részében halálos csend-

ben voltak, amelyet csak az ablakot verdeső 

esőcseppek zavartak meg. Amikor Auteuilbe 

érkeztek, a kocsis, mint ahogy megmondták 

neki, megállt a bérkocsi-állomásnál. Alig szál-

tak ki, Suizené elutasította Regornek feléje 

nyújtott kezét. Csak ennyit mondott: Hála 

Istennek! — Jó napot!« * . . aztán beugrott 

egy bérkocsiba, amely vágtatva távolodott el 

a Roger szeme elől s eltűnt az esőben. 

Amikor a külügyi hivatal követe másnap 

reggel felébredt, a következő levelel kapta 

Kedves költőm! Sokat gondolkoztam a 

tegnapi kalandunkon, l tunk abban a komor 

kocsiban, amelyben röviddel azelőtt halottat 

szállítottak, nagyon rossz kezdet volt Meg 

kell, hogy értsem, hisz maga szimbol ista! . . . 

En meg együgyű módon babonás vagyok s 

ra se tudnék nézni, hogy mindenféle "halál-

historiak ne jussanak az eszembe. Vessünk 

»Hiál véget a dolognak s higyje ««I, nagvon 

megbántani miudenl. 

Igy cselt, hogy egy halottszálliló-kocsi 

megmentette Suize asszonynak a/ erényét és 
Amniont híres egyptologusnak a becsületét. 

(Vég.., 

83 szám 

ebből fedez/e a kiadás szaporulatot. Kiss 

Zsigmond nem fogadja el a tanács javaslatát, 

mert a törvény szerint fel kell ugyan állítani' 

a két uj ovodát, de tekintettel arra, hogy a 

város 22 zázalékot fordít a tanügyi kiadá-

sokra, holott 5 százaléknál nem kötelezhető 

többre, állítsa fel az állam a két szükséges 

ovodát. A képviselőtestület Kiss Zsigmond 

indítványát fogadja el. 

A közgyűlés vezelesét a polgármestertől 

e pont letárgyalása után Magyar József hely. 

polgármester vesszi át s egyúttal szenvedé-

lyes vita indul meg az építő iparosoknak a 

kontáripar inegrendszabálvozása dolgában 

beadott kérvénye körül, amelyet Kálmán 

Imre tanácsnok ismertet. 

A tanács azt javasolja, hogy az építke-

zési szabályrendelet akként módosittassék, 

hogy a belvárosban csak szakképzett iparo-

sok építhessenek. Óriási zajban több képvi-

selő szólal fel: de hiába szól az elnöki 

csengettyű, nem lehet szavukat hallani. 

Gálfy Sándor szerint a képviselőtestület 

nem illetékes az ügv elbírálására. Különben 

sem bízik nagyon a diplomás építőkben. 

Nem fogadja el tanács javaslatát. Zsoldos 

Ferenc mérnök a kérdés tanulmányázására 

bizottság kiküldését javasolja. Ezt az indít-

ványt magáévá teszi a közgyűlés és a pol-

gármester elnöklésével bizottságot küld ki, 

amelynek tagjai lettek: Kálmán Imre tanács-

nok (előadó), Zsoldos Ferenc (mérnök), Fá-

bián T István, Bene István, Soós Bálint, Gyu-

lai Bálint, Tarnóczí Mihály, Szathmári Lajos, 

Nagy Sándor vármegyei tb. főjegyző, ítj. Szath-

mári Pál, Csúcs Lajos és Varga József. 

Több formai ügy elintézése után ki-

mondja a képviselőtestület a tanács javasla-

tára, hogy a város háztartásában a külföldi 

iparcikket mellőzi és hasonló határozat ho-

zatala végeit megkeresi a többi városokat. 

A rendőrség egyenruhazaláról szóló 

javaslatot a közgyűlés Varga József indítvá-

nyára a jövő közgyűlrsen tárgyalja. 

A gimnáziumról szóló jelentés tárgya-

lásánál, amelyet Faragó Sándor aljegyző is-

mertet a tanács javasolja, hogy a város fcl-

iratilag kérje a 24,000 korona" hozzájárulás 

elengedését az államtól. Balázsovits Norbert, 

a főgimnázum igazgatója, örömmel fogadja 

el a tanács javaslatát s több szakszerű meg-

jegyzést, tesz az elkészítendő feliratra vonat-

kozóan. Gálfy Sándor javasolja, hogy a fel-

iratot egy a polgármester, főjegyző és Ba-

lázsovits Norbert tagokból álló küldöttség 

vigye el a miniszterhez dr. Molnár Jenő kép-

viselő vezetésével. A közgyűlés a tanács ja-

vaslatát tiálfy pótinditványával együtt elfo-

gadja. 

Az iparos ifjak által rendezendő kiállí-

tás anyagi segélyezésére 100 koronát szavaz 

meg a" képviselőtestület. 

A régi tyúkpiacon fúrandó artézi kút 

kérdésében hosszú: de tartalomnélküli vita 

keletkezett, amely a kut fúrás megengedésé-

vel végződölt. 

Ezután a számadásokat tárgyalta le a 

közgyűlés, amelynek végeztével azt a polgár-

mester délután egy órakor berekesztette. 

A VÁROS ÉS MEGYE. 

) ( Felebbezés. Mint értesülünk a városi 

képviselőtestület hétfői közgyűlésén hozott 

ama határozat ellen, amelylyel dr. Re is Sonia 

és társainak megengedték, hogy a luteránus 

templom előtti téren Artézi kutat fúrassanak, 

lelebbezést adnak be. A felebbezés szerint az 

artézi kúl létesítése veszélyeztetheti a Kossuth 

téri artézi kúl vízszolgáltatását s ennélfogva 

az uj kút túrására mindaddig nem lehel en-

gedélyt adni, amíg a szakértői vizsgálat meg 

nem allapilotta, hogy az uj kúl nem vesze-

delmes a régire nézve. 

) ( A/ ipartanodai bizottság új elnökei. 

Az ipartauodai bizottság elnöksége Molecz 

Lajos halálával tudvalevően megürült. A bi-
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zottság tegnap délután öt órakor ülést tar-

tott a polgármesteri hivatalos helyiségben, 

amelynek egyetlen tárgya az elnökválasztás 

volt. A bizottság elnökévé Móez Kálmán ed-

digi alelnököt, alelnökké pedig Bene Istvánt 

választotta meg. 

) ( Vasúti gyűlés a megyén. A szentes-
hódniezővásárkclyí vasút végrehajtó bizoll-
sága kedden délelőtt az alispáni elfogadó 
teremben ülést tartott. 

) ( A szegényügyi bizottság ülése. A 

városi szegényügyi bizottság julius 29-én 
délelőtt Horváth Jenő elnöklésével ülést tar-
tott. A bizottság a szegény segélynzési folyó 
ügyeket intézte el. 

ÚJDONSÁGOK. 

Köztisztaság, közegészségügy. 

— A lúdvágó telepek — 

A mai postával egy városi képviselő elő-

fizetőnktől a következő levelet kaptuk: 

»Tisztelt Szerkesztő Uram! Köztisztaság 
és közegészségügy cimén a »Szentesi Lap* 
hasábjain több cikk látott napvilágot, ame-
lyekeknek tartalmát első betűtől az utolsóig 
aláírjuk mindannyian. De amilyen figyelem-
mel kisértük ezeket a cikkeket ép annyira 
meglepő volt ránk nézve, hogy Szerkesztő 
Ur épen a tulajdon szomszédjairól feledke-
zett meg, akik pedig semmivel sem veszély-
telenebbek a közegészségügyre, mint azok, 
amelyeket cikkeiben megemlített. A hatósagi 
elnézés és hatósági könnyelműség révén a 
város belterületén felállított lúd ós baromfi 
vágó telepeket értem, amelyek ebben a ká-
nikullai időben rettenetes bűzt terjesztenek 
és a hatóság linóm jóvoltából tenyésztik a 
hacillusok milliárdjait és terjesztik száz mil-
lió számra a ragály hurcoló legyeket. Szer-
kesztő uram a közerdeket irta fel lapja hom-
lokára, higyje meg épen a közérdekért tesz 
ha a lúdvágókra is sort kerít és a számta-
lan hatósági könnyelműség sorozatát ezzel is 
szaporítja és ;i szigorú hatósági közbelépést 
kisürgeti. 

Vagyok a Szerkesző ur kész híve : 

— s Lajos. 

városi képviselő.« 

* 

Kzt a kérdést talán ki is felejtettük volna, 

ha a tisztelt képviselő ur hozzánk nem lór-

iiul, noha a város közegészségügye ellen el-

követett hatósági elnézés mellett űzött vissza 

élések és merényletek egyik legeslegsúlyosabb 

esete hogy a város belső részén, központján 

száz és száz ember egészségi érdekei ellenére 

tisztán két-három ember nagyobb anyagi 

előnyére megengedik a baromfi vágóhidak 

fentírtását. Ks ez a visszaélés a közegész-

ségügv rovására már több mint évtizedes, 

minden orvoslási kísérlet nélkül. 

De nem hagyjuk szó nélkül. Kiég volt 

a város közönségének birka türelméből. Tes-

sék a hatóságnak közbelépni, tessék orvo-

solni a közegészségügy határozott rovására 

lolyó visszaéléseket. A polgárság százainak 

egészsége kiszámíthatatlanul fontosahh, mint 

az hogy Franki, vagy Schwab, vagy akármelyik 

libavágó polgártársunk hány száz koronával 

ér el egy-egy esztendőben több hasznot úgv, 

hogy bűzös, piszkos, egészség rongáló és légy 

szaporító üzletüket a város belső területén 

folytatják. 

Ha a piaci visszaélések meggátolása ér-

dekében a vármegye tisztelt alispauja közbe 

tudott lépni reméljük nem kerüli el figyelmét 

ez a nemkevésbbé fontos kérdés sem s ha a 

városi hatóságokban nincs elegendő erélv 

ezeknek a visszaéléseknek megszüntetésére, 

lesz az alispán úrban. 

Orvoslást követelünk. 

_ ~ Személyi hir. d,ihász Mihály, Hódme-
zővásárhely varos polgármestere tegnap 
Szentesre érkezett, hogy a szciilcs-hódmczó 
vásárhelyi h. e. vasut végrehajló bizottságá-
nak ülésén, varosa képviseletében részt-
vegyen. 

— Negyvennégy fok nieleg. A Káni-

kulla ugy látszik nem érti a tréfát, illetve 

komolyan megakar felelni nevének. Valóság-

gal kutya meleg van . Tegnap a hőmérők 

árnyékban negyvennégy fok Celsiust mutattak, 

| ami a napon negyvenkilenc-ötven foknak 

felel meg. A rettenetes hőséget a déltájban 

j felkelt keleti szél tette elviselhetővé. A gazda 

közönség reménységeit a nagy hőség kezdi 

leszállila ni. Ha a hét folvainán alkalmas eső 

nem jön, a kukorica termés nem lesz a vá-

rakozásnak megfelelő. 

— Be kell masírozni! A nóta első 

sora ez évben kissé módosult. Nem ok-

tóber hó első napján kell a legénység 

elejének a császári mundért magára 

húzni, hanem augusztus hó másodikán, 

amikorra a június fősorozáson besoro-

zott iljuságnak be kell rukkolni. Az idei 

bevonulás alkalmából a hadügyminisz-

terrel egyetértően a honvédelmi mi-

niszterrel rendeletei intézett az összes 

magyarországi hadtest és hadkiegészítő 

parancsnokságokhoz az újoncok nyári 

kiképzése dolgában. A rendelet értelmé-

ben a kiképzés ideje a nyári hónapok-

ban reggel 4 órától 7-óráig, délután 4 

órától pedig esti 0 óráig tart. Meghagyja 

egyúttal a két katonaminiszterazt is, hogy 

az újoncokkal a legemberségesebben 

bánjanak, nehogy megismétlődjenek az 

előző években annyira megszaporodott 

öngyilkosságok. - Szóval be kell masí-

rozni, megnyíltak a kaszárnya ajtók! 

— Vasúti jövedelem. Az államvasutak 

igazgatósága ÍKK) koronát küldött meg a vá-

rosnak, mint a szentes-kunszentmártoni vasút 

mult havi jövedelem részesedését. 

— Az orosházi vasút menetrendje. Az 

orosházi vasút menetrendjének tudvalevően 

olyan módosítását kérelmezte a város, hogy 

az az első vonat Szentesre reggel hat órakor 

fusson be. Kzt a kérelmet az aradi Máv. iiz-

letvezetőség elutasította. A képviselőtestület 

hétfői közgyűlése elhatározta, hogy a menet-

rend módosítása érdekében felír a kormány-

hoz, miután a mai menetrend a város heti-

piac forgalmát mesterségesen áttereli Gádo-

rosra és Orosházára. 

— Áthelyezett tanítónők. A vallás és 

közoktatásügyi miniszter Dósa Károlyné szül. 

liadimeczky Mária sándorfalvi állami tanító-

női és Gelsy Mária csanyteleki Állami tanító-
nőt kölcsönösen áthelyezte. 

A betegsegélyező egyesület 1192 

korona 55 fillér hátralékos tagdíjról tett je-

lentést a városi tanácsnál azzal a kérelem-

mel, liogv a hátralékokat a legnagyobb szi-

gorúsággá! hajtsa be. Tekintettel azonban a 

hétfői közgyűlésen elhangzott ama panaszra 

hogy az egyesület jóvá nem hagyott alap-

szabályok alapján magasabb tagdijakat rótt 

ki, az iparosok érdekében kívánatos volna, 

ha a tanács megvizsgálná a hátralékokat, 

hogy mennyi belőle a jogos és menny a 

jogtalan. K nélkül lehetetlen a behajtás 

foganasitasa. 

— Megszüntetett nyomozás. Ismeretes, 

hogy Szedlacsck Flórián gyepmester segédet 

ez év június 2-án éjjel a Szegvár felől jövő 

vonal halálra gázolta. Kz ügyben a rendőr-

ség megindította a nyomozást annak meg-

állapítására vajon nem terhel-é valakit gon-

datlanság Szedlacsck halálában. A vizsgála-

tot az előnyomozás befejezése után a sze-

gedi kir. ügyészség a napokban megszünlet'.e 

a bűnvádi perrentartás 101 §-áuak első pontja 

alapján. A megokolas szerint az előnyo-

mozás kiderítette, hogy Szedlacsck öngyil-

kossági szándékkal feküdt a vágányokra és 

halálában senkit gondatlanság nem terhel. 

A vizsgálat megszüntetéséről értesítették a 

helybeli vasúti állomás főnökségét. 

— A menházi ápoltak. Vigh Mihály 

szegénymenházi gondnok jelentése szerint 

az elmúlt július hónapban a városi szegény 

menházban összesen 30 egyént ápoltak. 

— Halálozás. Id. Négyessy Ferenc, Szen-

tes városának negyven éven át volt adóvég-

rehajtója szombaton este elhunyt. Az öreg 

ember, aki állását ritka kötclességtudással töl-

tötte be pár hónappal ezelőtt ment nyuga-

lomba évi 100 korona kegydíjjal. Temetése 

mély részvéttel ment végbe. 

— Névváltoztatás. Schxvarz Albert fo-

gyasztási adókezelő nevét Fekete-ve óhajtja 

megváltoztatni. Kz iránti kérvényét a napok-

ban küldte fel a belügyminisztériumba, amely 

azonban eddig nem nyert elintézést. 

Kiállítás Szentesen. Mint megírtuk a 

szentesi iparos ifjak önképző köre augusztus 

20-án a tul a kurcai közgyűlési teremben 

iparos segéd és tanonc munka kiállítást ren-

dez. A kiállítás anyagi segítésére a város 

száz koronát szavazott meg. Ebből az összeg-

ből a jutalomra érdemes kiállított munkákat 

fogja díjazni a kiállítás rendező bizottsága. 

— Befejezés előtt. A körösi duzzasztó-

zsilip munkálatai közelednek a teljes befe-

jezéshez. A serényen folyó építési munkála-

tok két hónapalatt a földmunkák pedig ked-

vező téli időjárás eseten tavaszra teljesen be-

fejeződél nyernek. A duzzasztózsílip, amely 

tudvalevően a körös kajózhatóvá tétele ér-

tlekében létesül, májusra átadható lesz a 

használatnak. 

Elutasított kérelem. A kőmives éa 

ácsmunkások szentesi szakegylete kérvényt 

adott be a tanácshoz, hogy augusztus 19-én 

a Széchenyi kertben népünnepet rendez-

hessen. A tanács ezt a kérelmet elutasította, 

miután augusztus 20-án az iparos ifjak évti-

zedek óta szokásos ünnepüket rendezik a 

kertben s nem engedhető meg, hogy a nép-

kertbe két nap egymásután fizetéssel juthas-

son be a közönség. 

— Árokmunka a Dunántúl. A fejérme-

gyei sárói uradalomban min 10-12 ezer köb-

méter árkolás épül, amelyre az uradalom ve-

zetősége munkásokat keres. A munkálati fel-

tételek a hatósági munkaközvetítőnél és a 

rendőrkapitányságnál megtekinthető. 

— A favillás hős. Dallos Szilágyi László 

földmives feljelentést telt a rendőrségen Kuli 
Mihály újtelepi lakos, mezőgazdasági munkás 

ellen. A feljelentés szerint a Viisicz-féle fá-

hiánschcstyéni tanyán Kuli Mihály valami 

haszontalanság miatt favillával támadt gaz-

dájára és főbe vágta. A rendőrség megindí-

totta az eljárást könnyű testi sértés miatt a 

favillás hős ellen. 

— Ezer koronás jutalom. A pénzügy-

miniszter 1000 korona jutalmat tűzött ki an-

nak, aki a nagymértékben elterjedt úgyneve-

zett sopron—szombathelyi typushoz tartozó 

hamis ezüst egy, kettő és öt koronás hami-

sítói és készítői nyomára és letartóztatásukat 

lehetővé teszi. A hamisítványt arról lehet fel-

ismerni, hogy szürke szinű, zsíros tapintatu, 

csekélyebb sulyu, érdes felületű és kevésbé 

éles rajzolatú. Szélirata sekély. A betűk alak-

jukra nézve eltérők. 

Országos vásárok. Verseeen augusz-
tus hó 3-1-én, I'ankotán augusztus l -5-én 
Két egy házán augusztus hó (i-án Zentan augusz-
tus hó 12 —13-án lesz az országos vásár meg-
tartva. 

Irodalom. 
* A „Vasárnapi Újság" julius 29-iki szá-

mának ¡17 képe közt egy sorzat a Gellérthegy 

környékén az újjáépült, réatben pedig a most 

lebontás alá kerülő városrészeket mutatja be 

s a hegyoldalban most folyó munkálatokat. 

Egy másik képsorozat szép alpesi tájakat áb-

rázol Az első cikk Hugó Károly emlékének 

szól, két arcképpel. Szépirodalmi közlemé-
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meggondolt jövendő érdekében meglegyen 

a munkaprogram, célszerűen, részletesen 

pontosan kidolgozva. 

Nem humbug a munkaprogram ko-

moly emberek kezében. Törtetők, stréberek, 

tolakvSk pedig reméljük, sem a tanácsban 

sem a képviselőtestületben nincsenek. 

Ennyit a polgármesteri kijelentésről. 

A restanciák elintézése. 
— Városi közgyűlés — 

Szentes, jul ius 30. 

Közel három hónap után rendes 
közgyűlést tartott a városi képviselő-
testület a restanciák elintézésére. Ebből 
az alkalomból szép számmal s tekintve 
a szorgos munkaidőt szinte szokatlan 
nagy számmal jelentek meg a képvise-
lők "a tul a kurcai közgyűlési teremben. 
A tárgysorozat egyes pontjait szinte bű-
vészi gyorsasággal intézték el, mig egy 
pár pontnál rendkívül heves és mond-
hatni fölösleges vita indult meg. A napi-
ren előtt Fábián Tóth István és Kört-
véiyessy Sándor interpellációja afféle 
nyári mennydörgés volt, amely minden 

nagyobb jelentőség nélkül hangzott el. 
* 

Részletes tudósításunk ez: 

Dr. Mátéffy Ferenc, polgármester üd-

vözölvén a szép számban megjelent képvise-

lőket a közgyűlést 9 órakor megnyitja. Beje-

lenti, hogy Molecz Lajos és Sze nyeri István 

városi képviselők elhaláloztak, javasolja, hogy 

emléküket a jegyzőkönyvben örökítse meg 

a képviselőtestület. A polgármester javasla-

tát a közgyűlés egyhangúlag elfogadja. Beje-

lenti továbbá, hogy dr. Tusnádi Antal tiszti 

ügyész betegsége folytán nem jelenhetett meg 

a közgyűlésen javasolja ennélfogva, hogy a 

közgyűlés tartamára adhoc ügyész válasz-

tassék. A közgyűlés erre tisztre dr. Nagy Sán-

dor árvaszéki ülnököt kéri lel. 

Napirend előtt Vargha József interpellál 

hogy a közgyűlést miért nem nyolc órára hívta 

egybe a polgármester, holott a nyári hóna-

pokban a gyakorlat szerint igy szokott lenni 

A polgármester megígéri hogy figyelemmel 

lesz a régi gyakorlatra. — Fábián Tóth István 

kérdi a polgármestertől van-é tudomása ar-

ról, hogy Szürszabó Nagy Kálmán adópénz-

tárnok a tisztviselői állassal össze nem férő 

módon viseltetik az adózókkal szenmben. 

Feljelenleseket tesz, zugirászatot folytat. Kérdi 

a polgármestertől, hajlandó-e fegyelmi eljá-

rást indítani e miatt az adópénztárnok ellen. 

A polgármester kijelenti, hogy nincs tudo-

mása ezekről; de nem is indíthat fegyelmit 

az ilyen levegőben lóggó vádaskodásra, kon-

krét "bizonyítékokat kér. 

KörtvAlyesy Sándor, mint a Kossuth szo-

borbizottság tagja vissza utasítja azt a hír-

lapi vádat, amely a bizottság ellen megjelent 

f) is vallja hogy van mulasztás; de a mulasz-

tásban nem a bizottság a bűnös, hanem a 

polgármester, aki a bizottság elnöke és aki 

másfél év óta ülésre sem hivta össze a 

bizottságot. Kérdi a polgármestert, hajlandó-e 

düllőre juttatni ezt az ügyet, vagy ha nem 

akkor mondjon le az elnökségről. A polgár-

mester hosszabban menti magát s kijelenti, 

hogy nincsen elég pénz a szoborra. 

Ezután az intermezzo után a napirendre 

téri át a közgyűlés. A vármegyei alkotmány-

védő bizottság jelentéséről szóló alispáni 

| leiratot vita nélkül tudomásul veszi a kép-

í viselőtestület. 

A polgármesteri jelentésnél, amelyet 

j Bugyi Antal főjegyző adott elő hosszabb vita 

keletkezett, amelyben az előadón kívül Sar-

kudi Szabó Imre, Kálmán Imre tanácsnok, 

Weisz Lipót, Fábián Tóth István és Gálfy 

! Sándor vettek részt. A képviselő testület 

• Weisz Lipót indítványára kimondja, hogy a 

város pőréiről ezután részletes jelentést kí-

ván. A vita befejezésével a polgármester Gálfy 

Sándor felszólalására adott válaszában külö-

nös kijelentést tett, amelylyel lapunk vezető 

helyén foglalkozunk részletesen. 

Az ipariskolai bizottságban megüresedett 

egy helyet Gálfy Sándorral tölti be a képvi-

selőtestület. 

A kunszentmárton—szentesi vasút épít-

kezési biztosítékául szolgált 11000 korona 

felvételéről szóló tanácsi jelentést, amelyet 
Pupp László főszámvevő ismertetett, tudomá-

sul vette a közgyűlés. 

A polgármesternek lapunkban már is-

mertetett két rendbeli indítványát a várme-

gyei pótadók beszedése és a város csatorna 

tervezetének elkészítése tárgyában egyhan-

gúlag elfogadja a képviselő testület. 

A városi becsüsök napidiját egy korona 

10 füléről hosszabb vita után 30 szóval 33 

ellenében egy korona 70 fillérre emeli fel a 

képviselőtestület. 

Mugyur József tanácsnok ismerteti a ta-

náes javaslatát a Ill-ik és IV-ik tizedben fel-

állítandó két uj ovodáról. A tanácsi indítvány 

szerint a módosabb szülők gyermekeitől ezen-

túl 40 fillér havi díjat szedjen a városé 

Szánakozó pillantást vetettek éppen egymásra 

amikor közeledő lódobogást hallottak. Kocsi 

jött, s néhány perez múlva oly közel ért, hogy 

meg is szólíthatták. Temetkezési kocsi volt, 

amelyen a koporsókat szállították a halottas 

házakba. A kocsi üresen jött vissza — most 

vitte volt el a halotat Sávresbe 

Hoger aggodalmasan kérdő pillantást 

vetett kísérőjére s igy szólt: 

— Babonás maga ? 

Laurence tagadólag rázta a fejét s feleli: 

— Es h a M o s t nem nagyon válogat-

hatunk ! 

Suizené csakugyan annyira megázott, 

hogy nem sokat törődhetett a kocsi milyen 

voltával! La Hrunie megkérte hát a kocsist, 

hogy vigye el őket a legközelebbi bérkocsi-

állomásig Ez jó lelkű ember volt, s véletle-

nül nagyon jókedvű is. Leszáll a bakról, 

kinyitotta annak a kocsirésznek az ajtaját, 

• mely papnak vagy a családtagoknak volt 

izánva és besegítette a szerelmeseket. Azután 

visszaült a bakra, megostorozta a lovakat, s 

gyors vágtatásbau elrobogtuk. 

Miután ilymódon védve voltak az eső-

től s meg is nyugodtak egy kicsit, La Hrunie 

mindent megkisérlett, hogy ő nagyságát egy 

kicsit felvidítsa Gyöngéd« n közeledni pró-

bált újra, csakhogy most óriási ellenlallásra 

»Iáit Laurence izgatottan, szinte megme-

redve ült a helyén. Amikor Hoger meg akarta 

csókolni a kezét, ingerülten förmedt rá : 

— Itl! Hova gondol ? . . . Megbo-
londult! . . . 

Az ut hátralevő részében halálos csend-

ben voltak, amelyet csak az ablakot verdeső 

esőcseppek zavartak meg. Amikor Auteuilbe 

érkeztek, a kocsis, mint ahogy megmondták 

neki, megállt a bérkocsi-állomásnál. Alig szál-

lak ki, Suizené elutasította Hegornek feléje 

nyújtott kezét. Csak ennyit mondott: »Hála 

Istennek! — Jó napot!« . . aztán beugrott 

egy bérkocsiba, amely vágtatva távolodott el 

a Hoger szeme elől s eltűnt az esőben. 

Amikor a külügyi hivatal követe másnap 

reggel felébredt, a következő levelet kapta 

Kedves költőm! Sokat gondolkoztam a 

tegnapi kalandunkon, l tunk abban a komor 

kocsiban, amelyben röviddel azelőtt halottat 

szállították, nagyon rossz kezdet volt Meg 

kell, hogy értsem, hisz maga szimbolista' . 

En meg együgyű módon babonás vagvok's 

rá se tudnék nézni, hogy mindenfele í.alál-

históriák ne jussanak a/ eszembe. Vessünk 
tehál véget a dolognak s higyjr el, nagvon 

megbántam mindent. 

Igy esett, hogy egy halottszállító-kocsi 

megmentette Suize asszonynak a/ erényéi és 
Ainmo.it hires egyplologusnak a becsületet. 

(Vég„.) 

ebből fedezze a kiadás szaporulatot. Kiss 

Zsigmond nem fogadja el a tanács javaslatát, 

mert a törvény szerint fel kell ugyan állítani' 

a két uj ovodát, de tekintettel arra, hogy a 

város 22 zázalékot fordit a tanügyi kiadá-

sokra, holott 5 százaléknál nem kötelezhető 

többre, állítsa lel az állani a két szükséges 

ovodát. A képviselőtestület Kiss Zsigmond 

indítványát fogadja el. 

A közgyűlés vezetesét a polgármestertől 

e pont letárgyalása után Magyar József hely. 

polgármester vesszi át s egyúttal szenvedé-

lyes vita indul meg az építő iparosoknak a 

kontáripar megrendszabályozása dolgában 

beadott kérvénye körül, amelyet Kálmán 

Imre tanácsnok ismertet. 

A tanács azt javasolja, hogy az építke-

zési szabályrendelet akként niódosittassék, 

hogy a belvárosban csak szakképzett iparo-

sok építhessenek. Óriási zajban több képvi-

selő szólal fel; de hiába szól az elnöki 

csengettyű, nem lehet szavukat hallani. 

Gálfy Sándor szerint a képviselőtestület 

nem illetékes az ügy elbírálására. Különben 

sem bizik nagyon a diplomás építőkben. 

Nem fogadja el tanács javaslatát. Zsoldos 

Ferenc mérnök a kérdés tanulmányázására 

bizottság kiküldését javasolja. Ezt az indít-

ványt magáévá teszi a közgyűlés és a pol-

gármester elnöklésével bizottságot küld ki, 

amelynek tagjai leltek: Kálmán Imre tanács-

nok (előadó), Zsoldos Ferenc (mérnök), Fá-

bián T István, Bene István, Soós Bálint, Gyu-

lai Bálint, Tarnóczi Mihály, Szathmári Lajos, 

Nagy Sándor vármegyei tb. főjegyző, ifj. Szath-

mári Pál, Csúcs Lajos és Varga József. 

Több formai ügy elintézése után ki-

mondja a képviselőtestület a tanács javasla-

tára, hogy a város háztartásában a külföldi 

iparcikket mellőzi és hasonló határozat ho-

zatala végett megkeresi a többi varosokat. 

A rendőrség egyenruházatáról szóló 

javaslatot a közgyűlés Varga József indítvá-

nyára a jövő közgyűlésen tárgyalja. 

A gimnáziumról szóló jelentés tárgya-

lásánál, amelyet Faragó Sándor aljegyző is-

mertet a tanács javasolja, hogy a város fel-

iratikig kérje a 24,000 korona" hozzájárulás 

elengedését az államtól. Balázsovits Norbert, 

a főgimnáziiin igazgatója, örömmel fogadja 

el a tanács javaslatát s több szakszerű meg-

jegyzést, tesz az elkészítendő feliratra vonat-

kozóan. Gálfy Sándor javasolja, hogy a fel-

iratot egy a polgármester, főjegyző és Ba-

lázsovits Norbert tagokból álló küldöttség 

vigye el a miniszterhez dr. Molnár Jenő kép-

viselő vezetésével. A közgyűlés a tanács ja-

vaslatát Gálfy pótinditványával együtt elfo-

gadja. 

Az iparos ifjak által rendezendő kiállí-

tás anyagi segélyezésére 100 koronát szavaz 

meg a képviselőtestület. 

A régi tyúkpiacon fúrandó ártézi kút 

kérdésében hosszú; de tartalomnélküli vita 

keletkezett, amely a kut fúrás megengedésé-

vel végződött. 

Ezután a számadásokat tárgyalta le a 

közgyűlés, amelynek végeztével azt a polgár-

mester délután egy órakor berekesztette. 

A VÁROS ÉS MEGYE. 

) ( Felebbezés. Mini értesülünk a városi 

képviselőtestület hétfői közgyűlésén hozott 

ama határozat ellen, amelylyel dr. Reis Soma 

és társainak megengedték, hogy a luteránus 

templom előtti téren ártézi kutat fúrassanak, 

felebbezés! adnak !»«• A felebbezés szer int a/ 

ártézi kúI létesítése veszélyeztetheti a Kossuth 

téri artézi kút vízszolgáltatását s ennélfogva 

az uj kút fúrására mindaddig nem lehel en-

gedélyt adui, amig a szakértői vizsgálat meg 

nem állapilotla, hogy az uj kút nem vesze-

delmes a régire nézve. 

) ( Az ipartanoda! bizottság új elnökei. 

Az ipartunodui bizottság elnöksége Molecr. 

Lajos halálával tudvalevően megürült. A bi-
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zottság tegnap délután öt órakor ülést tar-

tott a polgármesteri hivatalos helyiségben, 

amelynek egyetlen tárgva az elnökválasztás 

volt. A bizottság elnökévé Mócz Kálmán ed-

digi alelnököt, alelnökké pedig fíene Istvánt 

választotta meg. 

) ( Vasúti gyűlés a megyén. A szentes-
hódniezővásárkelyi vasút végrehajtó bizott-
sága kedden délelőtt az alispáni elfogadó 
teremben ülést tartott. 

) ( A szegényügyi bizottság ülése. A 

városi szegényügyi bizottság julius 29-én 
délelőtt Horváth .fenő elnöklésével illést tar-
tott. A bizottság a szegény segélvnzési folvó 
ügyeket intézte el. 

ÚJDONSÁGOK. 

Köztisztaság, közegészségügy. 

— A lúd vágó telepek — 

A mai postával egy városi képviselő elő-

fizetőnktől a következő levelet kaptuk: 

»Tisztelt Szerkesztő I r am! Köztisztaság 
a »Szentesi Lap« 
napvilágot, ame-

hetiilől az utolsóig 

» 1 is/.i«.ii o«-1 MS/.UI ». i .mi 
és közegészségügy cimén a »ís 
hasabiain több eikk látott napv 
lyekeknek tartalmát első betiitő 
aláírjuk mindannvian. De amilyen figyelem-
mel kísértük ezeket a cikkeket annyira 
meglepő volt ránk nézve, hogy "Szerkesztő 
L'r épen a tulajdon szomszédjairól feledke-
zett meg, akik pedig semmivel sem veszély-
telenebbek a közegészségügyre, mint azok, 
amelyeket cikkeiben megemlített. A batósagi 
elnézés és hatósági könnvelműség révén a 
város belterületén felállított lúd és búrom ti 
vágó telepeket értein, anielvek ebben a ká-
nikullai időben rettenetes bűzt terjesztenek 
és a hatóság tinóm jóvoltából tenvészlik a 
bacillusok milliárdjait és terjes/tik" száz mil-
lió számra a ragály hurcoló legyeket. Szer-
kesztő uram a közérdeket irta lel lapja hom-
lokára, higyje meg épen a közérdekért tesz 
ha a lúdvágókra is sort kerít és a számta-
lan hatósági könnvelműség sorozatát ezzel is 
szaporítja és a szigorú hatósági közbelépést 
kisürgeti 

Vagyok a Szerkesző ur kész hive: 

— s La jos. 

városi képviselő.« 

Kzt a kérdést talan ki is felejtettük volna, 

ha a tisztelt képviselő ur hozzánk nem lor-

dul, noha a város közegészségügye ellen el-

követett hatósági elnézés mellett űzött vissza 

élések és merényletek egyik legeslcgsúlyosabb 

esete hogy a város belső részén, központján 

száz és száz ember egészségi érdekei ellenére 

tisztán két-három ember nagyobb anyagi 

előnyére megengedik a baromfi vágóhidak 

fenlartását. Ks ez a visszaélés a közegész-

ségügy rovására már több mint évtizedes, 

minden orvoslási kísérlet nélkül. 

De nem hagyjuk szó nélkül. Kiég volt 

a város közönségének birka türelméből, l es-

sék a hatóságnak közbelépni, tessék orvo-

solni a közegészségügy határozott rovására 

folyó visszaéléseket. A polgárság százainak 

egészsége kiszámíthatatlanul fontosahh, mint 

az hogy Franki, vagy Schwab, vagy akármelyik 

libavágó polgártársunk hány száz koronával 

ér el egy-egy esztendőben több hasznot úgy, 

hogy bűzös, piszkos, egészség rongáló és légy 

szaporító üzletüket a város belső területén 

folytatják. 

Ha a piaci visszaélések meggatolása ér-

dekében a vármegye tisztelt alispaiija közbe 

tudott lépni reméljük nem kerüli el ¡¡gyeimét 

ez a neinkevésbbé fontos kérdés sem s ha a 

városi hatóságokban nincs elegendő erély-

eseknek a visszaéléseknek megszüntetésére, 

lesz az alispán úrban. 

Orvoslást kövelelünk. 

Személyi hir. duhús/. Mihály, Hódme-
zővásárhely varos polgármesteré tegnap 
Szentesre érkezett, hogy a szentes-hódmezó 
vásárhelyi h c vasút végrehajtó bizottságá-
nak ülésén, varosa képviseletében részt-
vegyen. 

— Negyvennégy fok meleg. A Káni-

kulla ugy látszik nem érti a tréfát, illetve 

komolyan megakar felelni nevének. Valóság-

gal kutya meleg van«. Tegnap a hőmérők 

árnyékban negy vennégy fok Celsiust mutattak, 

j ami a napon negyvenkilenc-ötven foknak 

| felel meg. A rettenetes hőséget a déltájban 

j felkelt keleti szél tette elviselhetővé. A gazda 

| közönség reménységeit a nagy hőség kezdi 

leszállítani. íla a hét folyamán alkalmas eső 

nem jön, a kukorica termés nem lesz a vá-

rakozásnak megfelelő. 

— Be kell masírozni! A nóta első 
sora ez évben kissé módosult. Nem ok-
tóber hó első napján kell a legénység 
elejének a császári mundért magára 
luizni, hanem augusztus hó másodikán, 
amikorra a junius fősorozáson besoro-
zol! ifjúságnak be kell rukkolni. Az idei 
bevonulás alkalmából a hadügyminisz-
terrel egyetértően a honvédelmi mi-
niszterrel rendeletei intézett az összes 
magyarországi hadtest és hadkiegészítő 
parancsnokságokhoz az újoncok nyári 
kiképzése dolgában. A rendelet értelmé-
ben a kiképzés ideje a nyári hónapok-
ban reggel 4 órától 7-óráig, délután 4 
órától pedig esti t> óráig tart. Meghagyja 
egyúttal a két katonaminiszter azt is, hogy 
az újoncokkal a legemberségesebben 
bánjanak, nehogy megismétlődjenek az 
előző években annyira megszaporodott 
öngyilkosságok. — Szóval be kell masí-
rozni, megnyíltak a kaszárnya ajtók 1 

— Vasúti jövedelem. Az államvasutak 

igazgatósága 900 koronát küldött meg a vá-

rosnak, mint a szentes-kunszentmártoni vasút 

mult havi jövedelem részesedését. 

Az orosházi vasút menetrendje. Az 

orosházi vasút menetrendjének tudvalevően 

olyan módosítását kérelmezte a város, hogy 

az az első vonat Szentesre reggel nat órakor 

fusson be. Kzt a kérelmet az aradi Máv. üz-

letvezetőség elutasította. A képviselőtestület 

hétfői közgyűlése elhatározta, hogy a menet-

rend módosítása érdekében felír a kormány-

hoz, miután a mai menetrend a város heti-

piac forgalmat mesterségesen áttereli Gádo-

rosra és Orosházára. 

— Áthelyezett tanítónők. A vallás és 

közoktatásügyi miniszter Dósa Károlyné szül. 

liadi/tieczky Mária sándorfalvi állami tan,tó-

nőt és Gelsy Mária csanytelekí állami tanító-

nőt kölcsönösen áthelyezte. 

A betegsegélyező egyesület 1192 

korona 55 fillér hátralékos tagdíjról tett je-

lentést a városi tanácsnál azzal a kérelem-

mel, liogv a hátralékokat a legnagyobb szi-

gorúsággá! hajtsa be. Tekintettel azonban a 

hétfői közgyűlésen elhangzott ama panaszra 

hogy az egyesület jóvá nem hagyott alap-

szabályok alapján magasabb tagdíjakat rótt 

ki, az iparosok érdekében kívánatos volna, 

ha a tanács megvizsgálná a hátralékokat, 

hogy mennyi belőle a jogos és menny a 

jogtalan. K nélkül lehetetlen a behajtás 

foganasitasa. 

— Megszüntetett nyomozás. Ismeretes, 

hogy Szedlarsek Flórián gyepmester segédet 

ez év junius 2 áll éjjel a Szegvár felől jövő 

vonat halálra gázolta. Kz ügyben a rendőr-

ség megindította a nyomozást annak meg-

állapítására vajon nem tcrhel-é valakit gon-

datlanság Szcdlacsck halálában. A vizsgála-

tot az előnyomozás befejezése után a sze-

gedi kir. ügyészség a napokban megszüntette 

a bűnvádi perrentartás 101 §-ának első pontja 

alapján. A megokolás szerint az előnyo-

mó/ is kiderítette, hogy Szedlacsek öngyil-

kossági szándékkal feküdt a vágányokra és 

halálahan senkit gondatlanság nem terhel. 

A vizsgalat megszüntetéséről értesítették a 

helybeli vasúti állomás főnökségét. 

— A menházi ápoltak. Vigh Mihály 

szegénynienházi gondnok jelentése szerint 

az elmúlt július hónapban a városi 

menházban összesen 39 egyént ápoltak. 

- Halálozás. I»l Xégyrssy Ferenc, Szen-

tes városának negyven éven át volt adóvég-

rehajlója szombaton este elhunyt. Az öreg 

ember, aki állását ritka kötelességtudással töl-

tötte be pár hónappal ezelőtt ment nyuga-

lomba évi 100 korona kegydíjjal. Temetése 

mély részvéttel ment végbe. 

— Névváltoztatás. Schwarz Albert fo-

gyasztási adókezelő nevét Fekete-ve óhajtja 

megváltoztatni. Kz iránti kérvényét a napok-

ban küldte fel a belügyminisztériumba, amely 

azonban eddig nem nyert elintézést. 

- Kiállítás Szentesen. Mint megírtuk a 

szentesi iparos ifjak önképző köre augusztus 

20-án a tul a kurcai közgyűlési teremben 

iparos segéd és tanonc munka kiállítást ren-

dez. A kiállítás anyagi segítésére a város 

száz koronát szavazott meg. Kbből az összeg-

ből a jutalomra érdemes kiállított munkákat 

fogja díjazni a kiállítás rendező bizottsága. 

- Befejezés előtt. A körösi duzzasztó-

zsilip munkálatai közelednek a teljes befe-

jezéshez. A serényen folyó építési munkála-

tok két hónapalatt a földmunkák pedig ked-

vező téli időjárás esetén tavaszra teljesen be-

fejeződéi nyernek. A duzzasztózsilíp, amely 

tudvalevően a körös kajózhatóvá tétele ér-

dekében létesül, májusra átadható lesz a 

használatnak. 

Elutasított kérelem. A kőmives éa 

ácsmunkások szentesi szakegylete kérvényt 

adott be a tanácshoz, hogy augusztus 19-én 

a Széchenyi kertben népünnepet rendez-

hessen. A tanács ezt a kérelmet elutasította, 

miután augusztus 20-án az iparos ifjak évti-

zedek óta szokásos ünnepüket rendezik a 

kertben s nem engedhető meg, hogy a nép-

kertbe két nap egymásután fizetéssel juthas-

son be a közönség. 

— Arokmunka a Dunántúl. A fejérme-

gyei sárói uradalomban min 10-12 ezer köb-

méter árkolás épül, amelyre az uradalom ve-

zetősége munkásokat keres. A munkálati fel-

tételek a hatósági munkaközvetítőnél és a 

rendőrkapitányságnál megtekinthető. 

— A favillás hős. Dallos Szilágyi László 

löldmíves feljelentést tett a rendőrségen Kuli 
Mihály újtelepi lakos, mezőgazdasági munkás 

ellen A feljelentés szerint a Vusícz-féle fá-

biánsebestyéni tanyán Kuli Mihály valami 

haszontalanság miatt favillával támadt gaz-

dájára és főbe vágta. A rendőrség megindí-

totta az eljárást könnyű testi sértés miatt a 

favillás hős ellen. 

- Ezer koronás jutalom. A pénzügy-

miniszter 1000 korona jutalmat tűzött ki an-

nak, aki a nagymértékben elterjedt úgyneve-

zett sopron—szombathelyi typushoz tartozó 

hamis ezüst egy, kettő és öl koronás hami-

sítói és készítői nyomára és letartóztatásukat 

lehetővé teszi. A hamisítványt arról lehet fel-

ismerni, hogy szürke szinű, zsíros tapintatu, 

csekélyebb sulyu, érdes felületű és kevésbé 

éles rajzolatú. Szélirata sekély. A betűk alak-

jukra nézve eltérők. 

Országos vásárok. V ersecen auuusz-
lus hó ;> 1-én, Pankotán augusztus 1 -5-én 
kétegyházán augusztus hó(>-án Zentan augusz-
tus hó 12 — 13-án lesz az országos vásár meg-
tartva. 

Irodalom. 
• A „Vasárnapi Újság" julius 29-iki szá-

mának 37 képe közt egy sorzat a (íellérthegv 

környékén az újjáépüli, részben pedig a most 

lebontás alá kerülő városrészeket mutatja be 

s a hegyoldalban most folyó munkálatokat, 

i gy másik képsorozat szép alpesi tájakat áb-
rázol. Az első eikk Hugó Károly emlékének 

szól, két arcképpel. Szépirodalmi közlemé-



2. oldal 

nyek: Radó Antal és Mezey Sándon egy-egy * 

verse, Zöldi Márton elbeszélése, Rétlii Lajos j 

tréfás rajza s a »Regénytár« mellékleten Sa. 
Kde eredeti regénye s az »Udvari élet a fran-

cia királyok korában« cimű regényes korrajz 

(sok érdekes képpel). További közlemények: 

Serényi Gusztáv cikke az orosz nép vallásos-

ságáról, egy száz év előtti titkos politikai 

irat ismertetése, Meogrády Antal egy szép 

míiYészi rajza, Trepov s a helyette megölt 

Kozlov tábornok arcképe, képek a kassai női 

gazdasági iskoláról, indiánus típusok, aktuális 

képek a főváros politikai mozgalmaiból tárca 

cikk a hétről s a rendes heti rovatok. Iroda-

lom és művészet. Közintézetek s egyletek. 

Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. „ Vasár-
napi Újság" előíizetéri ára negyedévre négy 
korona, a »Világkrónikáival együtt négy ko-
rona SO fillér. Megrendelő a Franklin-Társu-

lat kiadó hivatalában (Budapest IV. ker., Egye-

tem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 

»Képes-Néplap« a legolcsóbb újság a magyar 

nép számára, félévre két korona 40 fillér. 

SZENTESI LAP 

mindég híven és gondoljanak ő reá is, aki-

nek az életben azaz egyetlen öröme, ha őket 

boldogoknak és megelégedettnek tudja. A 

meghívásra tréfásan azt felelte, szívesen el 

megyek — a keresztelőbe. Mert ő akar a ke-

rcsztmama lenni. 

Azonban a Josephine szomorú lelke nem 

sokára itt hagyta a földet. Az ő országa sem 

ezen a világon volt. A kéiielhctlen megfize-

tésért, ő maga is az éleiével adózott. Nem ér-

hette meg a keresztelőt. 

Bencsikék őszintén megsiraták a Josep-

hine halálát és kegyeletüket azzal rótták le 

iránta, hogy a kicsi babájukat Josephine 

névre keresztelték. 
(Vége) 

Amerikai történetek. 
Irta: K í u i h J u l i n . 

Miss Josephine. 

Most már tudta hogy Josephine nem 

jön búcsúzni, azért várt reá a levél. 

— Josephine! Édes kicsi Josephine! 

suttogták sáppadt ajkai és a daliás férfi 

mint egy gyermek zokogni kezdett. 

Megakarta csókolni az arcképet, de nem 

volt hozzá bátorsága. — Nem, nem! méltat-

lan vagyok erre! — Csak a kis fehér rózsát 

halmozta el csókjaival. 

Még akkor is nehezen tudta vissza tar-

tani könyeit, midőn a házat elhagyta. Azt a 

házat ahol megtanult nemesen gondolkozni, 

azt a házat ahol a könyelmü léha ifjú oly 

rövid idő alatt oly komoly férfivá változott, 

ahol a lelke átalakult, szinte ujjú született, 

egy ideális tiszta lelkű nő teljesen átalakította. 

Mig Bencsik a társalgóban időzött, Jo-

sephine forró ímát küldött az egek urához. 

Részint hálaima volt ez, az eddig elért si-

kerért, részint buzgó könyörgés, liogv a ja-

vulás útjára tértet óvja, vezérje a menyei 

atya támogassa, hogy adott szavát liiven és 

becsületesen beválthassa. 

A jóknak imáját meghallgatja Isten! 

Három hónap mult el. Josephine gyak-

ran imádkozott az eltávozott barátért, aki-

ről csak anyít tudott, hogy szerencsésen haza 

érkezett, és hogy adott szavát be fogja váltani 

— Három hónap után, ismét levelet kapott. 

Az írás ismeretlen volt előtte. Kíváncsian 

kezdte nézegetni a német nyelven írott le-

velet, majd pedig figyelmesen elolvasta. 

A levél nagy örömet okozott neki. Ben-

csik Andorné mondott hálás köszöneteit, hogy 

azt, akit ö mint reá nézve elveszetett siratott 

vissza adta neki. Ott a ineszi idegenben nem 

hagyta a bűnben elveszni, hanem jósága ál-

lal meghódítva, tisztán adta vissza. Csupa hála, 

csupa szeretet áradt a levélből Josepnine felé. 

Mint a levél irója mondta, neki köszönheti, 

életük megmentését, mostani nagy boldogsá-

gukat. Melegszavakkal, szeretettel liivta meg 

az ítjú Beucsikné Joscphinct, hogy keresse 

fel őket a tengeren túl, hogy szeretetüket, há-

lájukat némiként leróhassak 

Josephine örömmel válaszolt a kedves 

levélre. Megírta hogy az ő nagy boldogságuk 

neki a legnagyobb öröm. Szeressék egymást 

Piaci árak. 
— Iritz Gyula cég tudósítása. — 

Szentes, 1906. julius 31 

Ó-Buza mmja fi frt. 80 -90 kr. 

Uj-Búza mnija fi frt. 70-80 kr. 

Ó-Arpa uj mnija 7 frt. 7 frt. 20 kr. 

l j-.\rpa mmja ."> frt. ."> frt ">tt kr. 

Zab mmja 8 frt. 50 kr. 

Kukorica mmja 7 frt. 20 kr. 

H I R D E T É S E K 

K i a d ó b i r t o k o k * 

A kiskun-halasi határban és kör-

nyékén több rendbeli kisebb és nagyobb 

birtokok vannak eladók, ez iránt ér 

deklódök forduljanak felvilágosításért 

Berger Ignáchoz Kiskun-Halas, ahol kellő 

tájékozást nyerhetnek. 

Friskészitésü köleskása má-

zsánként 14 forintért kapható 

l l n r t l i a N i i n i l o r 

kereskedő. 

Kanász N . Imrének 
112 hold (szántó) nagytőkéi; 2s hold 

kistőkei; 11 és fél hold alsóréti földje 

a rajta lévő épületekkel — valamint 

vekerlaposi X hold földje több évre 

haszonbérbe kiadó. 

1 4 ¡ a d ó f ' t t h l . 

Özvegy Szabó Istvánné Kislőke 7(5 

szánni 2<S hold földje haszonbérbe kiadó. 

— Értekezni lehet a helyszínen. 

Egy teljesen tiszta uj kerékpár 
villany lámpával felszerelve 
eladó. Megtekinthető e lap 

kiadóhivatalába. 

83 szám 

I l o i i a - b r i k e t . 
Mini ¡i legjobb cséplő szén |,.„ 

olcsóbb I ¡izélő anyag föelárusitófa " 

l l e u l M ' l i I 4 i i r | » á f 

a Dréher-féle sör I'őraklárosa a csép-
léshez ajánlja a legjobb sörét es min-

denféle pálinkáját jutányos áréi-1. Szen-

tesen a vásártéri üzletében. 

Vajda Bál int Utóda * $ * 

* * * könyvnyomdájában 

a legjutányosabb árakért készülnek: név-

jegyek, eljegyzési tudósítások, lakodalmi es 

báli meghívók (több sziiru nyomással isi lev<.! 

papirok és borítékok, számlák, üzleti kártyák, 

gyászjelentések, lapok folyóiratok, városi, 

megyei és pénzügyőri rovatolt munkák, to-

vábbá takarékpénztári nyomtatványok a legiz-

x x x lésesebb és legszebb kivitelben, x * * 

Ajánlja továvábbá a kiadásában hetenként 

háromszor megjelenő „SZENTESI LAP"-ot 

melynek előfizetési ára egy évre 10 kor. fél-

* • * évre 5 kor. Egyes szám 8 üli. x x x 

K f l L / V I N J . S Á N D O R 

KÖNYV- ÉS Pf lPIR-KERESKEbÉS 

KÖNYVKÖTÉSZET flNTIQUrtmun 

SZENTES, KOSUTH-UTCfl 

Páros galamb A tóparton 
Tükör előtt Erdő szélén 
Lábmosás Este-reggel 
Buborékok Hit, remény, szer. 
A pipa Virágszedés 
Fürösztés Örzö angyal 
Tavasz Lányok lapja 
A korsó Szerep előtt 
Páros élet Reggeli után 
Komédiások A csókig 
A hold Ablak alatt 
Esernyő alatt Ámor 
A testvér Bohcmszerelem 
Csónak szélén Leányka 
Vadvirág Gül baba 
A lomb alatt János vitéz 

stb. stb. 

Képeslapod 

Eredeti Van byek, Rafael, Rubens és Vogel 
másolatok Olajfestménye képek 

Fényezett, ezüstbróm, kromo, litographiai, 
rotophot, heliograf és photobróm kártyák 

I I r . M r l i m i e i l l <-. 

főtörzsorvos és phisieus híres 

I ' t i I o I I I j n 

meggyógyítja az időleges süketséget, 

fül folyást, fül/.ugást, sőt az idült nagyol-

hat lást. Kg vedül kaphaló. — Használati 

ulasilás van hoz/.á. 

Ara 2 frt üvegenként. 

a Városi yHKjvsztTlárban 
Városház-lér Budapest. 

Nyumatott Vajda Báhat f t údáná Szeuteteu. 




